
Макушка с секретом 
Автор Катерина Родимова. 

 

 
 

Тег #макушка_с_секретом 
 
Покупая описание, вы не покупаете авторские права на него. Поэтому распространение, перепродажа и 
публикация содержимого в открытый доступ крайне не одобряется.  
Давайте будем не только красивыми, но и воспитаннымиJ  
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О выборе пряжи: 
Оригинал связан из пряжи Casagrande «Yak 80» (80% як, 20% меринос, 280м в 50гр. Ушло 140гр примерно) 
спицами 3 мм. Так же я вязала из пряжи Knitting for olive Merino (100 гр) и кашемира Elba (115м в 25 г. 100 
гр) из Vagawool. Из бобинного кардного кашемира Cardiff 1400м/100гр в 3 нити, спицы 3 мм (100гр).    
 
Примерный расход:  
460 м на обхват головы 56 см – не очень высокая макушка, отворот около 4 см.  
 
От автора: 
Лучше всего связать всю шапку целиком из одной пряжи. А все потому, что стороны будут хитро 
соединяться, чтобы итоговая макушка оказалась стоящей. Контрастный внутренний слой будет сильно 
заметен сквозь полотно. 
 
Плотность вязания:  
В лицевой глади 28 петель на 38 рядов в участке 10 на 10 см. В ряды можно попасть +/- 2 ряда. При другом 
соотношении петель-рядов, макушка будет менять форму. 
 

Необходимые инструменты:  
Спицы 3 мм (или вашего размера, если та же плотность при другом диаметре) на леске (40 см для тульи и 
80/100 см для макушки, либо для макушки чулочные спицы). 

 
Определите размер: 

Размер Р0 Р1 Р2 Р3 Р4 Р5 

Обхват головы  50-52 см 52-54 см 54-56 см 56-58 см 58-60 см 60-62см 

 
 
Help! Sos! 
Почта для связи rodimovakaterina@gmail.com 
В теме письма ставьте “Вопрос по описанию Макушка с секретом»  
 
Используемые техники: 
Вязание по кругу 
Убавки с наклоном влево и вправо лицевой  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Прежде чем начать вязать, свяжите образец из своей пряжи и удостоверьтесь, что ваша плотность совпадает с моей. Если рядов 
получилось больше, значит вы связали слишком плотно. Если же рядов меньше, значит слишком рыхло – возьмите меньшие 
спицы и снова свяжите образец. 
Приоритетно попасть в петли, если не попадаете в ряды – уберете лишние либо добавите недостающие.  
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Тулья 

Наберите Р0 114 {Р1 122} Р2 130 (Р3 138) Р4 146 [Р5 154] петель временным набором, не смыкайте в круг! 
Провяжите основной нитью по временному набору и продолжайте вязать по спирали. 
 

Видео временного набора: 
https://www.youtube.com/watch?v=PJ9sHqU-w70 

 
 
Свяжите лицевой гладью (по кругу) тулью, длиной Р0 32 {Р1 36} Р2 40 (Р3 44) Р4 48 [Р5 52] см. 

Это две высоты тульи и 2 высоты отворота. Можете менять по желанию J 
 
 Можете изменить высоту шапки по желанию, по моим расчетам так: 

Р0 44 см = 10 см тулья до макушки, 3 см отворот 
{Р1 48 см} = 11 см тулья до макушки,  4 см отворот 
Р2 52 см = 12 см тулья до макушки, 5 см отворот 
(Р3 56 см) = 13 см тулья до макушки, 6 см отворот 
Р4 60 см = 14 см тулья до макушки,  7 см отворот 
[Р5 64 см] = 15 см тулья до макушки, 8 см отворот 
 

Высота макушки у Р0-Р2 около 7 см, у Р3-Р5 около 9 см. 
 

Внутренняя макушка 

Перед началом вязания расставляем маркеры: 

От начала ряда Р0 9 {Р1 10} Р2 11 (Р3 12) Р4 13 [Р5 14] петель, М1. 1 лиц. М2. Р0 37 {Р1 39} Р2 41 (Р3 43) Р4 
45 [Р5 47] п, М3 1 лиц М4, Р0 18 {Р1 20} Р2 22 (Р3 24) Р4 26 [Р5 28] 
п, М5, 1 лиц, М6, Р0 37 {Р1 39} Р2 41 (Р3 43) Р4 45 [Р5 47] п, М7, 1 
лиц, М8, Р0 9 {Р1 10} Р2 11 (Р3 12) Р4 13 [Р5 14]. Конец ряда.  

Для макушки мэджик лупом и сшивания это важно, можете 
поставить там маркер (но можно не ставить). 
 
Переходим к вязанию. 

Нумерация рядов в описании не связана с реальными номерами рядов! 

Этот блок все размеры вяжут 2 раза: 

1 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

2-6 ряд: все лицевые. 

Этот блок Р0 и Р1 повторяют ВСЕГО 2 раза, Р2 и Р3 по 3 раза, а Р4 и Р5 4 раза: 

M1M2M3M4

M5
M6 M7M8

Начало ряда

Р0 44 см  = 10 см 
{Р1 48 см} = 11 см 
Р2 52 см = 12 см 
(Р3 56 см) = 13 см 
Р4 60 см = 14 
[Р5 64 см] = 15 см 

Р0  = 3 см 
{Р1} = 4 см 
Р2 = 5 см 
(Р3) = 6 см 
Р4 = 7 
[Р5] = 8 см 
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7 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

8-10 ряд: все лицевые. 

Этот блок Р0 и Р1 повторяют ВСЕГО 2 раза, Р2 и Р3 по 3 раза, а Р4 и Р5 4 раза: 

11 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

12-13 ряд: все лицевые. 

Далее все размеры повторяют этот блок, пока между М8 и М1, и между М4 и М5 не останется по 4 петли 
(сразу после убавки): 

14 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

15 ряд: все лицевые 

Когда между М8 и М1, между М4 и М5 останется по 4 петли после убавочного ряда, ряд без убавок уже не 
вяжем. Вяжем еще один ряд с убавками (14 ряд).  

Далее зашиваем петли швом Кетчера: 

Видео шва Кетчера: https://www.youtube.com/watch?v=UnjHBhR8LYo  
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Внешняя макушка	

Внешнюю макушку мы вяжем с присоединением к внутренней, поэтому сперва нужно сделать разметку на 
уже связанной макушке. 

Заправляем временную нитку в иголку. Делаем наметку от первой убавки в ритме «каждый второй ряд», 
подхватывая первой нижнюю протяжку в центральном столбике (относительно убавки).  

Далее идем к макушке, иголкой вверх-вниз – одну подхватываем, одна протяжку остается снизу. 

И так повторяем на каждой из 4 дорожек между убавками. 

Эту петлю ниже я буду называть центральной. 

 
 
 
 
 

С изнанки получится примерно так:  
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Распускаем временный набор петель, надеваем петли на спицы. 
 
Перед началом вязания расставляем маркеры. Находим где у нас был М4 в первой макушке, от этой петли 
между убавками проводим по столбику петель к нашей будущей макушке. Это и 
есть позиция М1 (сдвигаем вправо на половину петли, это нормально).  
 
Где М1 знаем. Далее 1 лиц. М2. Р0 37 {Р1 39} Р2 41 (Р3 43) Р4 45 [Р5 47] п, М3 1 лиц 
М4, Р0 18 {Р1 20} Р2 22 (Р3 24) Р4 26 [Р5 28] п, М5, 1 лиц, М6, Р0 37 {Р1 39} Р2 41 (Р3 
43) Р4 45 [Р5 47] п, М7, 1 лиц, М8, Р0 9 {Р1 10} Р2 11 (Р3 12) Р4 13 [Р5 14]. Конец 
ряда.  

Для макушки мэджик лупом и сшивания это важно, можете поставить там 
маркер (но можно не ставить).  

До маркера М1 осталось Р0 9 {Р1 10} Р2 11 (Р3 12) Р4 13 [Р5 14] петель. 

Переходим к вязанию. 

В каждом втором ряду петлю между убавками (то есть между М1 и М2, М3 и М4, 
М5 и М6, М7 и М8) провязываем совместно с дужкой внутренней макушки.  
 
Этот блок все размеры вяжут 1 раз: 

1 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

2-6 ряд: все лицевые. 

Этот блок Р0 и Р1 повторяют ВСЕГО 2 раза, Р2 и Р3 по 3 раза, а Р4 и Р5 4 раза: 

7 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

8-10 ряд: все лицевые. 

Этот блок Р0 и Р1 повторяют ВСЕГО 2 раза, Р2 и Р3 по 3 раза, а Р4 и Р5 4 раза: 

11 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

12-13 ряд: все лицевые. 

Далее макушка вяжется, одновременно присоединяя ее к внутренней. 

Если вам не хочется возиться с соединением и кажется, что две свяжу, сложу и будет нормально – 
увы. Именно при этой форме макушке нужно соединение. Если не соединить, внутренняя шапка 

проседает и внешний вид изделия портится. 
 

Перед соединением спрячьте все хвостики! 

M1 M2 M3 M4

M1M2M3M4

M5
M6 M7M8
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Как вывязывается соединение макушек: 

К первому ряду присоединяем дужки, которые ПОД первым стежком временной нитью. 

Перед вывязыванием петли между маркерами, берем дужку (за предыдущие ряды не переживайте, они 
подтянутся) 

 
 
И надеваем ее на левую спицу и провязываем центральную с подтянутой как две вместе.  

 
 
Так мы делаем в убавочных рядах, на каждой из 4 центральных петель. 
 

Видео про макушки: 
https://youtu.be/S2PrZzNSQ58 
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В тексте далее я использую «1 лицевая соединительная петля», чтобы обозначить одновременное 
провязвание центральной петли внешней макушки с дужкой от внутренеей.  

Все размеры повторяют этот блок, пока между М8 и М1, и между М4 и М5 не останется по 4 петли (сразу 
после убавки): 

1 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лицевая соединительная петля. 
М2. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лицевая 
соединительная петля. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево 
лиц. М5. 1 лицевая соединительная петля. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не останется 2 лиц 
до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лицевая соединительная петля. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до 
конца ряда. 

2 ряд: все лицевые 

Когда между М8 и М1, между М4 и М5 останется по 4 петли после убавочного ряда, ряд без убавок уже не 
вяжем. Вяжем еще один ряд с убавками, но без соединительной петли: 

1 ряд: лицевыми, пока не останется 2 лиц до М1. Убавка влево лиц. М1. 1 лиц. М2. Убавка вправо лиц. 
Лицевыми, пока не останется 2 лиц до М3. Убавка влево лиц. М3. 1 лиц. М4. Убавка вправо лиц. Лицевыми, 
пока не останется 2 лиц до М5. Убавка влево лиц. М5. 1 лиц. М6. Убавка вправо лиц. Лицевыми, пока не 
останется 2 лиц до М7. Убавка влево лиц. М7. 1 лиц. М8. Убавка вправо лиц. Лицевыми до конца ряда. 

Далее зашиваем петли швом Кетчера: 

Видео шва Кетчера: https://www.youtube.com/watch?v=UnjHBhR8LYo  

	
 
Прежде, чем заправить последний хвост, аккуратными стежками соедините внутреннюю и внешнюю 

макушку незаметными стежками.  
 
 

Справились! Осталось выстирать, выпушить и отпарить. 
 

Выкладывайте свои фотографии, делитесь и получайте наслаждение от вязания! 
Тег для работ в инстаграме:  #макушка_с_секретом 

 
Катерина Родимова. 

Instagram.com/kotterrina 
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